
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΕΥΧΕΣ ΣΤΟΝ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΟΥ ΤΕΕΣ
ΠΡΩΘΙΕΡΕΑ ΝΙΚΟΛΑΟ ΜΠΑΛΑΣΩΦ ΓΙΑ ΤΗΝ 60Η
ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΩΝ ΓΕΝΕΘΛΙΩΝ ΑΥΤΟΥ

Της Θείας Λειτουργίας την ημέρα μνήμης του Αγίου Αποστόλου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου, στις
13 Δεκεμβρίου 2016, τέλεσε ο Επίσκοπος Μπογκορόντσκ κ. Αντώνιος, Προϊστάμενος της
Διευθύνσεως του Πατριαρχείου Μόσχας επί Ιδρυμάτων Εξωτερικού, στον Ιερό Ναό Ἐγκαινίων Παν.
Ναού Αναστάσεως Ουσπένσκι Βράζεκ Μόσχας.

Την ημέρα αυτή εόρταζε τα 60α γενέθλιά του ο Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και
Προϊστάμενος του ἐν λόγῳ Ναού.

Επίσης συλλειτούργησαν οι Αναπληρωτές Πρόεδροι του ΤΕΕΣ: Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ
και Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκωφ, ο Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας επί των
διορθοδόξων υποθέσεων, ο Πρωθιερέας Σέργιος Ζβοναριόφ, Γραμματέας επί υποθέσεων
εξωτερικού, ο Ηγούμενο Θεοφάνης Λουκιάνωφ, Προϊστάμενος Γραφείου Εθιμοτυπίας του ΤΕΕΣ κα.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Ιεράρχης κήρυξε το θείο λόγο, όπου αναφέρθηκε στην κλήση
του Αγίου Αποστόλου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου από το Χριστό, το νόημα και τη σημασία της



αποστολικής διακονίας στην Ορθόδοξη Εκκλησία.

Επίσης ο κ. Αντώνιος υπενθύμισε τη σημαντική επέτειο του Προϊσταμένου του Ναού Πρωθιερέα
Νικολάου Μπαλασώφ: «Απευθυνόμενος στους ενορίτες, θέλω να πω ότι γνωρίζετε τον πατέρα
Νικόλαο κυρίως ως ένα σπουδαίο ποιμένα, χαρισματούχο κήρυκα και διακριτικό ιερέα, αλλά πολλοί
εκ των περιβεβλημένων σήμερα την ιερατική στολή και συλλειτουργησάντων, έχουν τιμή να τον
γνωρίσουν και υπό μια άλλη ιδιότητα, εκείνη του Αναπληρωτή Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ως άνθρωπο, ο οποίος εκτός από το σταυρό
της ιεροσύνης, την οποία αίρει εδώ και χρόνια, ασκεί και ένα άλλο σπουδαίο διακόνημα μέσα στην
Αγία μας Εκκλησία, προστατεύοντας τα συμφέροντά της και διενεργώντας διάλογο με τους
Ορθοδόξους και ενίοτε και ετεροδόξους αδελφούς μας και έχοντας πολλές άλλες υποχρεώσεις»,
τόνισε ο ο Θεοφιλέστατος κ. Αντώνιος.

Αποτεινόμενος προς τον Πρωθιερέα Νικόλαο ο Επίσκοπος Αντώνιος ανέφερε: «Κάλλιστα
γνωρίζουμε οι πάντες, ότι η ζωή Σας αναλώνεται ολοκληρωτικά στη διακονία, την οποία Σας έχει
εμπιστευθεί ο Κύριος. Δεν φείδεσθε δυνάμεων ούτε υγείας, προκειμένου να ανταποκριθείτε σε
πολλά εκείνα τα έργα, τα οποία επιτελείτε».

Ο Ιεράρχης προσέφερε στον π. Νικόλαο ένα επιστήθιο σταυρό.

Με εντολή του Προέδρου του ΤΕΕΣ Μητροπολίτη Ιλαρίωνα, ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος
Μπουλέκωφ ανέγνωσε το συγχαρητήριο μήνυμά του, όπου μεταξύ άλλων ανέφερε: «Πολλά χρόνια
πριν ο Θεός Σας κάλεσε να αναλάβετε την υψηλή διακονία της Αγίας Αυτού Εκκλησίας. Έχοντας το
δεύτερο πλέον βαθμό της ιερωσύνης, την οποία αξιωθήκατε να λάβετε από τα χέρια του αοιδίμου
Αρχιεπισκόπου Μιχαήλ Μουντιούγκιν, κατήλθατε στο εκκλησιαστικό-διπλωματικό στίβο. Στο χώρο
του Τμήματος έχετε διανύσει μία πορεία από απλό υπάλληλο της Γραμματείας επί σχέσεων
Εκκλησίας και Κοινωνίας για να φθάσετε στη θέση του Αναπληρωτή Προέδρου του ΤΕΕΣ.

Η έναρξη της πορείας Σας στο Τμήμα συνέπεσε με τα κρισιακά φαινόμενα στην κοινωνία μας. Μέσα
στην πλειάδα νέων και ταλαντούχων υπαλλήλων του Τμήματος αμέσως ενταχθήκατε στο έργο
προετοιμασίας της Επετειακής Ιεράς Συνόδου Ιεραρχίας της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας του
έτους 2000, βάσει πλουσίων γνώσεών Σας και της σχετικής ποιμαντικής πείρας...

Ο Κύριος Σας αξίωσε να συμμετάσχετε σε γεγονότα, η σημασία των οποίων είναι δύσκολο να
υπερεκτιμηθεί. Αδυνατώ να μην αναφέρω την προσφορά Σας ως Γραμματέως της Επιτροπής του
Πατριαρχείου Μόσχας για το διάλογο με την Υπερόριο Ρωσική Εκκλησία, ο οποίος ολοκληρώθηκε
με την αποκατάσταση πλήρους ενότητος της Αγίας μας Εκκλησίας. Έχετε συμβάλει τα μάλα στην
προστασία της θέσεως της Εκκλησία μας στην Ουκρανία, στην Εσθονία και στις σνομιλίες με το
Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως και λοιπές κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες...

Επίσης εξακολουθείτε να ασχολείσθε με επιτυχία και με το επιστημονκό θεολογικό έργο, για το
οποίο Σας έχει απονεμηθεί επαξίως ο τίτλος διδάκτωρα θεολογίας της Θεολογικής Ακαδημίας
Μόσχας...

Οι πολλαπλοί κόποι Σας, με τους οποίους προσφέρετε πολλά οφέλη στο γεώργιο της Εκκλησίας,
έχουν τιμηθεί με πολλές εκκλησιαστικές και κρατικές διακρίσεις. Κρίνω δίκαιο να προσθέσω σε
αυτή τη σειρά και μία διάκριση του Τμήματος – μετάλλιο του Αγίου Μάρκου του Ευγενικού Α’
Τάξεως. Να το δεχθείτε ως δείγμα της ευγνωμοσύνης μου για την άοκνη φιλοπονία Σας και την
αμέριστη αφοσίωση για το έργο της Εκκλησίας. Αγαπητέ πάτερ Νικόλαε, αυτή την εύσημη ημέρα
ολοψύχως εύχομαι να έχετε χαρά μέσα στη ψυχή, υγεία αστεμφή και ευλογημένη ενδυνάμωση από
το Θεό στους αγώνες Σας επ’αγαθῳ της Εκκλησίας».



Αντιφωνώντας ο Πρωθιερέας Νικόλαος ευχαρίστησε για τις ευχές και ἐν συνεχείᾳ σε ανάμνηση
του συλλειτούργου προσέφερε στον Θεοφιλέστατο κ. Αντώνιο εικόνα της Παναγίας «Αναζήτηση
των απολωλότων».

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48882/
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